

# 主題禱文

## 為教會祈禱文

主耶穌基督，你在世時，曾囑咐跟隨你的人要彼此相愛，在身懸苦架時，你更以自己肋旁流出的血和水潔淨和聖化了跟隨你的人，建立了聖教會。求你護守你的教會，使信徒們在你的愛內團結共融，以兄弟手足的情誼彼此擔待，團結共融，把福音的喜訊傳於普世；讓教會常忠於你愛的命令，成為地上的鹽，世界的光，民族團結及人類共融的標記。亞孟。

## 為聖召祈禱文

主耶穌基督，你是世人的善牧，你在世時曾召選宗徒作漁人的漁夫，求你召選慷慨熱心的青年獻身服務教會，傳揚天國的福音。也求你賞賜那些已蒙召者明智、忍耐和剛毅，堅信你的許諾，在世間顯揚你的光榮，拓展你的神國，領導你託付給他們的靈魂，抵達永恆的家鄉。亞孟。

## 為神職人員祈禱文

全能仁慈的天主，求你因你聖子耶穌的功勞和愛心，垂顧你召選的教宗、主教、司鐸及終身執事等神職人員，賜給他們恩寵，使他們能緊緊地跟隨你，免受誘惑；願他們在軟弱時得到你的支援，困苦中得到你的安慰。求你祝福他們，使他們充滿智慧，身心康泰，以牧養你的子民；也求你使他們能得到團體的支持、愛護和體諒，使教會成為世人團結共融的標記。亞孟。

## 為慕道者祈禱文

主耶穌基督，你在升天前曾囑咐宗徒們往普天下去傳揚福音，使未認識你的人都能找到你、皈依你。求你光照那些正在尋找真道的慕道者，引領他們藉福音的宣講，和信仰團體的見證，明認你是唯一的天主，是人類的道路、真理和生命；賜他們向慕你，跟隨你，成為你的門徒，得享天主子女的生命。亞孟。

## 為世界和平祈禱文

全能仁慈的天主，你創造了人類，叫我們彼此相愛，和平共存，求你使世界各國，尊重彼此間的政治、種族、宗教差異，避免因此而引起紛爭，維持友好關係，並引領各國執政者，本著為人類謀幸福的目標，領導國家踏上和平的道路，並協助重建受戰爭蹂躪的地區，使世界得到真正的和平。求你也幫助我們各人，從自己開始，待人謙遜友愛，忍讓寬容，為和平獻出一己的力量。亞孟。

## 為祖國祈禱文

全能仁慈的天主，感謝你使我們生而成為中國人，繼承中華民族豐富的文化。我們明白身為中國人，有責任建設自己的國家，使人民安居樂業，求你敦促我們勉力成就這事。求你降福我們的祖國，使國土安靖，人民生活飽足，使老有所養，幼有

所學，願我們都能承先啟後，為子孫開拓一個自由、民主、法治的國家。主啊！願你的國臨現於我中華。亞孟。

## 為行政管理人員祈禱文

全能的天主，你是所有管治者的統帥，求你讓主管行政的人員明白權責的相互關係，使他們以你所賜與的智慧和愛心，公正無私地盡好主管的職務，決策時不忘兼顧下屬的福祉，困難中不要吝惜對下屬的支持。願他們都懂得欣賞員工的努力，樂意和他們分享成果，使他們所主理的機構能成為一個合乎人類工作、互相成長的環境。亞孟。

## 為父母親祈禱文

全能仁慈的天主，你是愛情和生命的根源，你聖化婚姻，恩賜人類參與創造生命的奧蹟，我們感謝你。你既恩賜我們藉父母獲得了生命，又因他們的養育和教導，

使我們得以成長。求你使我們常懷感恩的心情，孝愛父母，愛惜自己的生命，免令他們憂傷。求你賜他們健康、平安和喜樂，並在他們困苦時，賜予安慰和支持。亞孟。

## 為兄弟姐妹祈禱文

全能仁慈的天主，感謝你賜我們弟兄姊妹，增添了家庭的歡樂。求你幫助我們互相愛護，發揮合作的精神。在順境中懂得惜福；在貧困中彼此支持；在磨擦中互相體諒、寬恕；在分散各地時願意忍耐，懷著熱切的心，期待重聚的歡樂；使我們成為一個洋溢著愛的團體，在愛中共同成長。亞孟。

## 為單親家庭祈禱文

全能仁慈的天主，求你降福單親家庭，特別是生活在其中的子女，幫助他們接受不幸的事實，體諒父親或母親獨力承擔養育他們的困難和壓力，懂得愛惜自己，在不

理想的條件下，仍能獻出自己的力量去建設他們的家。更求你祝福作為父親或母親的，賜給他們持家的力量，紓緩他們的辛勞，使他們在與子女相依為命的過程中，欣見子女的成长而感到安慰。亞孟。

### 為年長者祈禱文

全能仁慈的天主，求你降福年長者，他們已在世界上度過了一段悠長歲月，亦為社會作出過莫大的貢獻，以血汗澆灌了這個世界。求你幫助他們接受體力日漸衰退的事實，忍耐因此而帶來的各種不便。也求你幫助後輩了解他們的心境，並時刻以耐心和尊敬善待他們，關懷他們，使他們有一個平安和愉快的晚年。亞孟。

### 為青少年祈禱文

全能仁慈的天父，求你祝福青少年，他們是人類明日的希望，求你賜給他們一顆慧心，敏於聽教，勤於學習，樂於分享，勇於負責。當他們遇到困難、挫折時，求你

安慰、支持、鼓勵他們，賞給他們面對困境的力量，教他們珍惜生命、熱愛生命，讓他們真的能承先啟後，為自己、為天國活出豐盛的生命。亞孟。

## 為患病者祈禱文

全能仁慈的天主，你是生命之源，求你祝福患病的人，使他們懷著希望和信心，勇敢面對疾病的磨難，求你賜給他們忍耐病苦的力量，讓他們獲得適當的治療，早日痊愈，恢復健康。亦求你護佑病者的親友，使他們在關懷照顧病者的同時，也懂得平衡自己的情緒，保持自己身心的健康。亞孟。

## 為臨終者祈禱文

全能仁慈的天主，你慈悲為懷，從不拒絕向你呼求的人。你知道我們的有限和軟弱，面對生命的終結，我們都懷有恐懼、不捨，求你垂憐彌留中的病人，減輕他們身、心、靈的痛苦，使他們因你的慈愛獲

得力量，平安地走完今生的旅程，回歸你的懷抱。亞孟。 42

## 為剛去世的人祈禱文

全能仁慈的天主，你的聖子耶穌基督的死亡和復活為人類帶來了永生的希望。求你廣施慈恩，接納我們剛去世的親友（名字），赦免他在世時，無論思、言、行為上所犯的過失，求你派遣天使保護引導他，不為魔鬼所害，把他引領到你的台前，讓他安息在你的懷中，也求你使我們仍然生活在世間的人，珍惜生命的恩賜，勉力行善，來日在天鄉與他相聚。亞孟。

## 為煉靈祈禱文

全能仁慈的天主，你是生命的主宰，求你憐憫煉獄中的靈魂，特別是被人遺忘的煉靈，使他們早日脫免煉苦，得升天堂，享見你的慈顏，也求你賜我們在世者痛悔往罪，免於誘惑，死後能偕同諸聖信者，共聚天庭。亞孟。



## 為祖先祈禱文

仁慈的天主，感謝你保守了我們的祖先，因著他們的勤勞，我們才享受到今天文明的生活；我們為祖先向你祈求，使他們得享永遠的安息；求你也教導我們飲水思源，負起承先啟後的責任，培育下一代，教導他們重視生命，渡一個豐盛的生命。亞孟。

## 為天災傷亡者祈禱文

仁慈的天主，求你憐憫因天災傷亡的兄弟姊妹，引導亡者進入永生，享見你光輝的聖容。求你治愈身心創傷的人，幫助他們接受這突然而來的傷害；讓他們在基督無限的慈愛裡找到力量和慰藉，幫助他們渡過這困難時刻，使災民早日重建家園。(默禱片刻)天主，請幫助我們領悟人生的無常，珍惜天恩，並盡力援助災民，拭去苦痛的傷痕。亞孟。

## 為環保祈禱文

全能仁慈的天主，你創造了美好的世界和萬物，叫我們治理大地，愛護大地，與大地和諧共處，但由於我們的自私、貪婪和無知，破壞了你的計劃，我們向你認罪，求你寬恕。求你激勵我們各人，從自己做起，負起保護地球的責任，愛護大自然，避免環境污染，浪費資源，使地球再成為可以安居的樂土，重現天、地、人和諧的美好境界。亞孟。

## 為個人特別意向祈禱文

仁慈的天父，主耶穌教導我們：求必得，我們深信，你知道我們的需要，了解我們的感受，明白我們的處境。現在，我們為心中的需要祈求（默靜片刻），求你按照你仁慈的安排，俯聽我們的祈求。亞孟。